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ВСТУП 

Актуальність теми . Удосконалення системи управління персоналом 

обумовлена необхідністю приведення її у відповідність до вимог сучасного 

розвитку економіки. Організаційно-економічні умови функціонування 

сучасних підприємств відрізняються зростаючою потребою в кваліфікованих 

і компетентних фахівцях, посиленням ролі людського фактора як необхідних 

умов ефективності виробництва і впровадження інновацій. 

Харчування та напої являє собою особливу  галузь, призначену для 

задоволення потреб у продукції. Така діяльність має стійку привабливість з 

точки зору бізнесу, що підтверджується обсягом залучених інвестицій і 

організацією численних приватних підприємств.  Економічна ефективність 

діяльності такого підприємства безпосередньо залежить від того, наскільки 

ефективно в практиці управлінської діяльності реалізується весь творчий 

потенціал працівників, мобілізуються всі їхні можливості, раціонально 

організовується трудовий процес. 

В сучасних умовах на підприємствах сфери харчування країни 

недостатньо уваги приділяється формуванню  системи  управління 

персоналом як цілісної сукупності взаємодіючих елементів, що забезпечує 

прийняття економічно обґрунтованих управлінських рішень. Як показує 

практика, нині на підприємстві вирішення проблем управління персоналом 

переважно обмежується вивченням питань матеріального стимулювання. 

Саме тому вирішення проблеми удосконалення системи управління 

персоналом та пошуку нових напрямів підвищення ефективності управління 

персоналом є актуальним завданням. 

Підвищення ефективності управління персоналом присвячена значна 

кількість вітчизняних та  закордонних  праць  відомих  учених,  таких  як 

Д. Богиня, В. Вебер, М. Ведерніков, О. Віханський, О. Грішнова, Г. Деслєр, 

Л. Довгань, П. Друкер, В. Єгоршин, Дж. Іванцевич, А. Колот, Дж. Лафті, 

М. Семикіна, О. Турецький, А. Шегда, С. Шекшня. 
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Виходячи з актуальності й ступеня наукової розробки проблеми, 

метою роботи є оцінка управління персоналом у виробничо-торгівельній 

фірмі «Смажимо каву в Одесі», а також визначення основних шляхів 

вдосконалення менеджменту персоналу. 

Для досягнення поставленої мети в магістерській роботі  необхідно 

було вирішити наступні завдання: 

 розглянути теоретичні аспекти управління персоналом 

організації, а також методи та систему управління персоналом; 

 розкрити характеристику досліджуваного підприємства; 

 провести аналіз кількісно-якісного складу персоналу; 

 виявити проблемні аспекти управління персоналом 

досліджуваного підприємства; 

 визначити напрямки поліпшення управління персоналом на 

підприємстві. 

Об’єктом дослідження є процес управління персоналом у ВТФ 

«Смажимо каву в Одесі». 

Предметом дослідження є заходи вдосконалення управління 

персоналом у ВТФ «Смажимо каву в Одесі». 

У процесі виконання дипломної роботи освітньо-кваліфікаційного 

рівня «Магістр» застосовувалася сукупність загальних та специфічних 

наукових методів. У процесі дослідження сучасних поглядів на систему 

управління персоналом організації застосовувалися: системний підхід, 

групування, графічного моделювання. Для отримання аналітичної інформації 

були використані дані статистичної звітності, внутрішньої, зокрема, 

бухгалтерської звітності підприємств ВТФ «Смажимо каву в Одесі». Для 

обґрунтування удосконалення системи управління персоналом підприємства 

використовувалися: статистичний аналіз показників діяльності підприємства 

надав можливість проаналізувати виробничі показники та показники 

ефективності персоналу. Результати надано за допомогою методів 

порівняння економічних показників та графічного відображення. 



5 
 

 

Інформаційною базою дослідження є роботи провідних зарубіжних та 

вітчизняних вчених, що присвячені питанням управління персоналом 

сучасного підприємства. 

Запропоновані та обґрунтовані у роботі засоби удосконалення системи 

управління персоналом підприємства в сучасних організаційно-економічних 

умовах можуть бути використані на практиці вітчизняними підприємствами, 

які спеціалізуються на наданні послуг з харчування та напоїв. 

Результати проведеного дослідження дозволять вітчизняним 

підприємствам цих галузей ефективно формувати систему управління 

персоналу завдяки застосування креативних методів у роботі з персоналом, 

згуртування їх в одну команду, за допомогою чого в подальшому 

підприємство буде досягати своїх цілей. 
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ВИСНОВКИ 

У дипломній роботі на основі проведеного дослідження виконано 

теоретичне обґрунтування та запропоновано вирішення актуального завдання 

щодо удосконалення управління персоналом. Узагальнення теоретичних  і 

прикладних результатів дозволило сформулювати такі висновки: 

1. Відповідно до існуючих розробок у сфері управління розвитком 

підприємства набули подальшого розвитку визначення понять «персонал» та 

«управління персоналом». Під персоналом пропонується розуміти сукупність 

працівників підприємства з певними динамічними якостями, що 

сформувалися під впливом зовнішніх та внутрішніх факторів середовища, 

для досягнення цілей підприємства. Управління персоналом є комплексною 

системою заходів спрямованих на підвищення професійно-кваліфікаційного 

рівня, мотивації, стимулювання персоналу та повне використання його 

можливостей задля здійснення управління розвитком підприємства. 

2. Доведено, що система управління персоналом є налагодженим 

механізмом групи фахівців апарату управління персоналом (суб’єкт 

управління), який використовує для управлінського впливу  на об’єкт 

управління: технічні засоби, інформаційну базу даних, комплекс методів, на 

основі діючої законодавчої, нормативно-правової бази для досягнення цілей 

підприємства. Обґрунтовано, що система управління персоналом включає: 

суб’єкт управління, об’єкт управління, управлінський вплив та зворотні 

зв’язки; підсистеми є наступні: аналізу та планування; підбору, найму та 

обліку; оцінювання, навчання та підвищення кваліфікації; мотивації; 

організації трудових відносин на підприємстві; інформаційного та правового 

забезпечення. 

3. Досліджено, що ВТФ «Смажимо каву в Одесі» – це мережа міні 

цехів-магазинів, яка спеціалізується на обсмажуванні та торгівлі різних 

сортів кави, згідно зі світовим досвідом у цій галузі. На основі проведеного 

аналізу стану та структури персоналу зазначено, що чисельність персоналу за 

2018-2019рр.  зросла  на  8  осіб  і  становила  51  особу,  що  свідчить  про 
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розширення діяльності фірми. Плинність персоналу у 2019 році зменшилася 

на 6,2% порівняно з 2018 роком та становила 13,8%. Але плинність в 

організації вища за норму (3-5%). Ця тенденція є негативною, оскільки мета 

управління персоналом в організації – це укріплення та зростання кадрового 

потенціалу, мотивація усіх категорій для досягнення ефективної роботи у 

довгостроковій перспективі Така тенденція плинності є сигналом для 

прийняття та впровадження відповідних заходів щодо зниження плинності. 

4. Аналіз поточного стану управління персоналом у ВТФ «Смажимо 

каву в Одесі» було здійснено за  такими основними напрямами: підбір, відбір 

і прийом персоналу, адаптація та навчання, мотивація, оцінка та атестація. 

5. Проведений аналіз окреслює  наступні шляхи вдосконалення 

управління персоналом у ВТФ «Смажимо каву в Одесі»: 

 застосування Performance Management як технології оцінки 

результативності дiяльностi персоналу; 

 використання бенчмаркінгу у формуванні конкурентних переваг 

управління персоналом на ВТФ « Смажимо каву в Одесі»; 

 оцінка ефективності управління поведінкою персоналу. 

6. Performance Management – це концепція управління підвищенням 

результативності діяльності персоналу організації. Performance Management 

як система керування складається з трьох елементів – вимірювання 

(підрахунок), зворотного зв'язку і позитивної винагороди (мотивування). 

Вважаємо, що застосування Performance Management у ВТФ «Смажимо каву 

в Одесі» буде сприяти підвищенню результативності діяльності людських 

ресурсів, удосконаленню форм взаємозв'язку між керівниками і 

працівниками і дозволить досягати більшої ефективності в роботі окремих 

відділів і організації в цілому. 

7. Умовою ефективного управління персоналом у системі 

менеджменту якості підприємства є використання бенчмаркінгу, який має 

забезпечити постійний моніторинг сучасних тенденцій в управлінні кадрами 
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та впровадження кращої адекватної практики на досліджуваному 

підприємстві. 

8. Ефективне управління поведінкою персоналу вимагає формування 

системи оцінювання для вирішення питань, які відіграють істотну роль під 

час реалізації таких функцій, як, зокрема, планування, підбір і відбір, 

просування, ротація персоналу, мотивація і стимулювання, контроль. Це 

найважливіший інструмент підвищення якості роботи, а отже, ефективності 

функціонування організацій. Нами запропоновано оцінювати поведінку 

персоналу фірми за показниками клієнтоорієнтованої поведінки: ступінь 

залучення персоналу в роботу з клієнтами; клієнтоорієнтована поведінка, 

показники задоволеності клієнтів якістю послуг, обслуговування, система 

взаємовідносин з організацією і в організації, показники результатів 

діяльності персоналу 

9. Ще однією можливістю підвищення ефективності в системі 

професійного відбору кандидатів для заміщення вакантних місць на ВТФ 

«Смажимо каву в Одесі» є рекомендація щодо використання спеціальних 

тестів, перевагою яких є більш точне визначення нинішнього стану 

кандидата з точки зору його відповідності вимогам, які пред’являються до 

вакантної посади, чого, на жаль, не можна досягти за допомогою анкетних 

даних. Для вдосконалення оціночної методики при підборі персоналу на ВТФ 

«Смажимо каву в Одесі» варто було б проводити на основі STAR і PARLA 

моделей. 

10. Застосування таких рекомендацій дозволить: збільшити 

продуктивність взаємовідносин «менеджер – персонал»; покращить 

моральний клімат; підвищить рівень відповідальності працівників через 

налагодження самоуправління, ефективної співпраці лідера та колективу; 

зменшить плинність та період адаптації персоналу . 
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